

1小时救回休克重症患者 8小时拼全力值班连顶班 沪首支援鄂社会医疗队雪中送炭

武汉红十字会医院是1月22日武汉市第一批收治发热患者的7家定点医院之一。“一开诊就涌进2000多人，将医院挤得水泄不通，我们不得已在外面搭起帐篷查看发热病人。”该院党委书记杨俊这样描述当时的情景。这几天，陆续恢复门诊的武汉红十字会医院又迎来了不少周边居民就诊。

2月14日，上海德济医院派出了一支来自重症医学、急重症监护科室的医护队伍，驱车十多个小时，800公里赶赴这个风暴中心。这是上海驰援武汉的首支社会医疗救援队。医院还带上了价值400万元的医疗物资，包括2万只口罩，5000套防护服和1000副护目镜。

我来 不需要理由

根据专业要求，上海德济医院的医护人员主要被安排在ICU和急诊，和四川医疗队共同奋战。武汉市红十字会医院原有ICU床位10张，疫情发生后增加到36张，对于院方来说，来自上海的这批ICU医护人员确实是雪中送炭。



上海德济医院援鄂医疗队医护人员

李相军是德济医院神经内科一名年轻的女医生，她被分配到红十字会医院9楼的重症病房工作。“印象里有位病人，前一天下班前看他状态还不错，次日上班的时候就发现病情急转直下。”李相军回忆，“那天早晨打算看病人情况的时候，就听到护士喊我。”当时，患有尿毒症的患者血压跌至50/30，

心率掉到了每分钟40，处于极度危险的感染休克状态。李相军立刻安排补液，升血压。一番紧急抢救后，血压和心率终于恢复到平稳水平。李相军长舒了一口气，一看时间，不知不觉已过了1小时。

90后的李相军这次在前线和四川华西医院同行们并肩战斗，她觉得难得又难忘：“我们约好疫情结

束去彼此的城市玩。”

比李相军还要年轻的是在CT室工作的叶晶晶。1999年出生的叶晶晶说：“我觉得我来不需要理由，就是一份责任感吧。”CT是此次疫情中非常重要的诊断依据，一般流程是核对姓名、性别，检查登记信息，提醒病人取下身上影响拍片的东西，升床，拍胸部CT，通知病人取报告的时间……来到武汉后，叶晶晶每天要重复六七十次这项工作。

入党 在抗疫一线

3月22日，在武汉驻地，德济医院的郭玉石和田定远面对鲜红的党旗，高举右手，庄严宣誓。郭玉石是德济医院的护士长，也是这支奔赴武汉9人队伍的队长。郭玉石从湖北中医药大学毕业，在武汉的求学经历让他对这座城市充满感情，收到需要支援的消息，他第一个报名。郭玉石的妻子也是德济医院的护士，本来她也报名要一同支援武汉。最终，医院只同意让郭玉石一人赴汉，妻子则报名去了上海高速公路路口，参加疫情防控。

ICU里的重症病人，需要间断行动脉血气分析来了解机体内环境状况，以便医生及时作出治疗方案的调整。穿着防护服，戴着护目镜，而护目镜时间一久就会起雾，在这种情况下做动脉穿刺，完全靠手指触摸的感觉。凭借多年在手术室协助麻醉医生做穿刺的工作经验，郭玉石基本都是一针见血，受到四川、武汉同行们的赞扬。

在武汉市红十字会医院ICU，26岁的田定远干的是自己的“老本行”。刚来到武汉时，有一天临近下班时，他得知一位四川队的护士因面部发生严重过敏反应，不能准时来接班。负责排班的护士长很着急，田定远主动跟护士长要求，他可以再撑一班。就这样，他不吃不喝，穿得严严实实，在监护室里一待就是8小时。出了监护室，他一口气喝了三瓶矿泉水。

完成救治任务的医疗队员们目前正在武汉休整，等待安排返回上海。队员们都希望，下次再来武汉，能去武大、东湖公园看看樱花。

本报记者 邵阳 左妍

上海海洋大学西藏学子“硬核”求学路 高原骑行十多公里上网课

受疫情的影响，西藏日喀则市南木林县达孜镇上的餐馆没有了往日的热闹。不过有家餐馆却有点不一样——每天一早就迎来一位“熟客”。进门时，老板看着他点点头，也不问他吃什么，两人仿佛早已形成某种默契。打开背包，小伙子娴熟地拿出笔记本、手机，一丝不苟地开始了一天的学习，像是在饱餐“精神食粮”（见右上图）。

这位年轻的“客人”是老板的亲戚，叫且增群培，是镇上的大学生，目前就读于上海海洋大学海洋

文化与法律学院行政管理专业，每天来店就是“蹭网”上课。

已坚持一个多月

原来，且增群培家住西藏偏远地区，现有网络信号无法满足网课的要求，直播上课总是时断时续，有时候甚至直接“黑屏”。为了不落学业，且增群培毅然走上了“求学路”——每天早上从家里出发，沿着崎岖高原山路骑行十多公里，来到网络信号较好的亲戚这儿上网课，已有一个多月。

《中国近现代史纲要》教师孙倩了解到班里有几个学生学习条件困难，其中包括且增群培。“我从后台看了下，布置的学习任务，这孩子大部分都完成了，令人感动。”

以平常心去对待

“大城市的小伙伴能跟随老师的节奏去学习，像我们一样较偏远地区的同学，可能不会每节课都能跟到老师的节奏，但是我不埋怨这一切，会以平常心去对待，尽自己最大的努力去学习。”在且增

群培的心里，做好自己能做到的事是他的人生信条。且增群培的父亲身患疾病，他主动扛起责任，成为家里的“顶梁柱”。他说自己已经长大成年，能够替父分担。抱石头，抬沙子，且增群培一言苦二不说累，在课余时间，帮助邻居修建房屋。

且增群培性格内向，汉语讲得不是很流利，可当得到别人关心和帮助时，总把“谢谢”挂在嘴边。学院通过网上调查和辅导员的排摸得知他的困难，便和任课老师沟



通，告知他们且增群培的情况，等返校以后再尽可能做课程上的弥补。而辅导员也通过电话、微信等方式积极疏导，时刻保持关注。

记者从上海海洋大学获悉，该校采取线上教学“一个都不能少”的策略，全面覆盖在校所有学生，做到“一生一策”。本报记者 邵阳

净赚612亿！ 碧桂园2019年现金余额创历史新高

3月27日下午，香港上市的世界500强企业碧桂园首次以在线形式举行年度业绩会。在将近一小时的发布会中，碧桂园集团总裁莫斌、常务副总裁程光煜、首席财务官兼副总裁伍碧君全程在线出席。

根据2019碧桂园业绩公告，去年全年，碧桂园集团连同其合营企业及关联公司，共实现权益合同销售额约人民币5522亿元、销售面积6237万平方米，同比分别增长10%和15.2%。同时，集团净利润同比增长26%达612亿元。

在行业资金面持续收紧的背景下，碧桂园自2016年起第四次连续在年末实现正净经营性现金流，在资金密集型的房地产行业实属难得，民营企业中更为少见。

硬核年报：营收利润双涨 净负债率下降至46%

此次碧桂园公布的年报亮点不少。

首先，净利润两位数增长。碧桂园2019年总收入4859.1亿元、毛利1266.4亿元、净利润612亿元，同比增长均超过20%。公司股东应占核心净利润达401.2亿元，增长17.6%。每股获得盈利1.85元，同比增长14.9%。

其次，碧桂园报表含金量也不低。2019年，公司合并房地产销售现金回款5898.6亿元。可动用现金余额2683.5亿元，达到有史以来最高。2019年末公司净借贷比率（借贷净额/总权益）为46.3%，同比下

降3.3个百分点。另有3167.9亿元银行授信额度尚未使用。

再者，碧桂园业务分布广泛。截至2019年底，公司业务遍布中国内地31个省区、282个地级市、1299个区县。

日产30万个口罩驰援抗疫 在线售楼火爆

2020年，中国多地受疫情影响，碧桂园一如既往发挥企业社会责任，积极抗疫。截止目前，累计捐赠2亿元设立专项基金，持续采购抗疫物资驰援湖北。发挥智能制造的研发优势，碧桂园旗下的千玺机器人公司还向武汉隔离点和方舱医院免费提供餐饮机器人，解决医护人员吃饭难题。农业方面，碧桂园运送972.5吨



扶贫农产品支援湖北13个城市、超150个社区、20万户居民受益。同时，碧桂园购入4条口罩生产线，日产口罩30万个，支援抗疫。

值得注意的是，疫情期间，由于线下售楼处的关闭，碧桂园加大对数字营销的布局，2月份线上销售数据每天在线销售额平均高达6亿元。为此，总裁莫斌表示，碧桂园早就布局在线销售，2019年开始凤凰云直销。今年2月下旬以来，除湖北以外的线

下售楼处都已恢复，可以抓紧余下三个季度完成全年销售目标。

对于今年的中国房地产，莫斌表示，“我们相信中国市场是巨大的，新型城镇化的推进仍有巨大的空间。”莫斌说，得益于公司一至六线的全面均衡布局，虽然这次疫情带来一定影响，我们还是相对大的空间可以进行调整。对于未来地产的走势，我们保持谨慎乐观的态度。（文/金姬）